

# День памяти, радости и надежд

Его ждали, к нему готовились, и вот он пришел этот день—9 мая. Юбилейный 50-летний День Победы. Преобразилась площадь у памятника воинам-тайгинцам, погибшим на фронтах Великой Отечественной. Она стала наряднее и уютнее. Но не только поэтому еще за полтора часа до официальных торжеств пришли к памятнику многие горожане, и все большей частью те, кто не дождался своих близких с фронта.

На скамейке, присев на самый краешек, словно собираясь куда-то бежать, в черном скорбном платке женщина, которую, видно, давно уже уважительно называют бабушка. Почти не мигая, смотрит она на памятник:

—Вот он какой большой, этот солдат из камня. А мой Ваня невелик был ростом, но крепкий, работающий. И прожили-то всего ничего, ушел на эту проклятую войну. С тех пор ни слуху, ни духу, а ведь и по сей день жду, вдруг...

А тем временем город готовится торжественно отметить День Великой Победы. На площади у здания администрации города собираются ветераны войны и труда. Отсюда праздничной колонной под звуки духового оркестра по улицам города они пройдут на площадь — к памятнику погибшим воинам-тайгинцам. А пока здесь тоже маленькое торжество. У участника войны Геннадия Федоровича Лексотова именно в этот день—9 мая—еще и день рождения. Председатель городского совета ветеранов войны и труда Л. М. Карягин от имени собравшихся ветеранов поздравляет именинника и вручает ему ценный подарок.

...Площадь у памятника становится все многолюднее. Здесь все поколения горожан, представители всех трудовых коллективов города. Торжественный митинг, посвященный 50-летию Победы, открывает глава администрации города И. А. Никитин.

В его речи, обращенной к участникам митинга и ко всем жителям города (торжество транслировалось по местному радио), есть такие слова:

—Вот уже в 50-й раз пришла к нам победная весна. Пришел самый яркий, светлый, гордый и радостный праздник—лучший праздник XX столетия—День Победы. Это день ликования и день печали и скорби по нашим родным и близким, чьи жизни так безжалостно и жестоко оборвала война.

Каждый шестой житель на-



шего города уходил на фронты Великой Отечественной в те лихие годы. А возвращались не все. Около полутора тысяч наших земляков погибло в боях, умерло от ран, пропало без вести. Это им в День Победы и всегда и везде воздаются почести.

Названы поименно наши земляки, удостоенные звания Героя Советского Союза, участники парада Победы над фашистской Германией в Москве. Всего же награждены были государством за доблесть, проявленную в боях на фронтах войны, более четырех тысяч тайгинцев.

—Склоним головы перед памятью тех, кто мог еще жить, любить, растить детей, творить добрые дела. Вечная им слава и благодарная наша память. Она священна!—Закончил выступление И. А. Никитин.

В память о воинах-тайгинцах, погибших в Великой Отечественной войне, объявлена минута молчания.

Затихла многолюдная площадь, даже несмышленые малыши, словно осознавая важность момента, прижались к своим родителям. И только легкий вете-

рок колышет красное знамя, с которым пришли на площадь ветераны войны и труда.

Под звуки салюта участники митинга возлагают венки к подножию памятника воинам-тайгинцам, погибшим в войне 1941—1945 годов. Строгими колоннами подходят к памятнику представители горвоенкомата, ветераны войны и труда, администрации города, представители трудовых коллективов, организаций, учреждений Тайги.

В эти торжественные минуты просветлели глаза у бабушки, присевшей на краешек скамейки: значит, и моего Ваню помнят. Митинг закрыт. Но никто не расходится. Для собравшихся объявлена большая концертная программа, в которой приняли участие все самодеятельные коллективы города.

Торжества, посвященные 50-летию Победы,—Дню памяти, радости и надежд, закончились поздно вечером—фейерверком.

**П. ТИМОФЕЕВ,**  
На снимках: торжественный митинг в ознаменование 50-летия Победы.

Фото Г. Орлова,

